



常州市2019社会工作宣传周正式启动

120个公益项目投入500多万元

3月19日是第13个国际社工日。当天，常州市2019社会工作宣传周正式启动，在接下来一周全市将集中开展以“追梦新征程，社工在行动”为主题的20多场服务活动，惠及社区市民。

常民轩 刘国庆

常州社会组织“我心向党，服务为民”主题党日活动 常民轩供图

4年落实政府购买服务项目近千个

常州市民政局负责人介绍，近年来，常州全市广大社会工作者贴近群众开展专业服务，在调适社会关系、修复社会功能、舒缓社会矛盾、增进社会融合、助推常州市社会治理创新中发挥了积极作用，常州市社会工作步入了快速发展期。去年，常州建立了常州市社会组织综合党委，现有登记在册的社会组织4203家，万人拥有社会组织11个；全市社会工作师考试通过率全省第一，拥有持证社会工作者4547人，万人拥有持证社会工作专业人才9人，居全省首位；培育了第一批本土助理社会工作督导师10名，涌现许巧珍、汤亚平等全国先进典型。

政府购买服务力度持续加大，



4年落实政府购买服务项目近千个，共计投入资金2.3亿元。

此次宣传周期间，常州市、区将联动开展20余场主题服务活动，同时，近期将投入1000万元，启动实施60个政府购买服务项目。

500万元举办社会服务项目大赛

启动仪式上，还举行了益牵手——党建引领精准扶贫项目签约。据介绍，由常州市社会组织综合党委牵头、常州市社会工作协会联办的“益牵手——党建引领精准扶贫项目”，包括2个项目。一个项目是由常州市社会组织综合党委牵头，与溧阳竹箦镇长岗村结对，通过引入10家以上社会组织党组织力量，为长岗村的困难家庭、老年人、留守儿童、残疾人等提供精

准帮扶，时间跨度一年。

另一个项目是常州市社会工作协会与金坛区社会组织培育发展中心结对，通过10名助理社会工作督导师传帮带社会组织培育发展中心社工，深度帮扶薛埠镇困境留守儿童，养成良好学习习惯，树立正确价值观念，达到金坛区社工机构增能、困境留守儿童健康成长、精准扶贫项目全市示范的多赢效果。

此外，“一起来，益起来”2019年常州市社会组织参与社会服务项目大赛也正在筹备，即将启动。该项大赛是由市民政局、文明办、妇联、团市委、慈善总会等单位联合出资500余万元共同主办。民政部门相关负责人介绍，社会组织参与社会服务项目大赛今年预计有120个项目，主要服务类别包括为老、助孤、社区建设以及针对妇女儿童的相关公益活动。

天宁11个派出所启用“一站式”服务窗口

“现在办理户口感觉好方便，可以自由选择就近办理，节约了我们办证的时间和精力。”3月19日上午，在常州市天宁区局前街派出所，陈先生来办理迁户口事宜，只用了短短两分钟。陈先生对公安“一站式”服务大大地点了个赞。

据悉，近年来，常州市公安局天宁分局深化“放管服”改革工作的各项部署要求，将分局11个派出所全部建成“一站式”服务窗口，全面开通户政、出入境和车驾管网业务，初步实现“马上办、网上办、就近办、一次办”。例如像普通家庭户立户、社区集体户立户、社会福利机构收养申报、刑满释放或者假释后恢复申报、死亡注销（正常死亡及非正常死亡）、中国公民因私出国护照、公安派出所出具9种证明等户籍、出入境方面100项业务，可以在派出所直接办理。

同时，打破区域管辖壁垒，新增4项户籍通办业务，全市范围内户籍人员居民身份证申领、换领、补领业务全市通办；本省户籍人员居民身份证换领、补领业务全省通办，不受户籍地和居住地限制；临时居民身份证申领发放工作实行“一站式”办理服务；全国户籍人员居民身份证换领、补领业务居住地受理点受理，让市民从此不再需要“异地奔走”。

记者注意到，窗口设置了排队等候区，配备叫号机，确保办事有序顺畅；摆放座椅、宣传电视、饮水机、雨伞、急救箱，确保办事温馨舒适；设置自助终端服务区，专门安排了集中的区域摆放便民自助终端机器。需要办理出入境手续的市民，可以在自助终端体验出入境填表服务；还可以登录交管12123App，进行违章缴罚。

莫国强 葛小林

常州栖凤山第二届清明文化节开幕

3月19日上午，由常州市民政局主办，钟楼区民政局协办，福寿园国际集团旗下常州栖凤山公司承办的“温情追忆 礼敬生命”主题清明文化节在栖凤山园区顺利举行。

在继续推广绿色殡葬、文明祭扫基础上，常州栖凤山第二届清明文化节加入了民俗元素、地

方元素、文创元素、公益元素……同时，双桂坊美食街、12349便民服务平台等企事业单位也积极参与其中，共同为清明传统文化发声。

开幕式活动结束后，参会人员在工作人员的组织引导下体验了清明小集市、参观了栖凤山园区。

陈国栋 刘国庆

常州小伙与北京大叔配型成功，患者家属写来感谢信：决不会忘记，这份来自生命的礼物

3月19日上午，阳光明媚，春意盎然，常州一院血液科病房里一场爱心接力正在进行，32岁的溧阳小伙郑晨安静地躺在床上，接受造血干细胞采集。据悉，郑晨是今年春节以来常州市首位造血干细胞捐献者。一袋新鲜的造血干细胞，承载着无数人的努力，它将辗转千里到达北京，来到另一个人体内“落户”。

冯凯 陆文杰

郑晨(右)捐献造血干细胞 冯凯 摄



常州小伙“配对”北京大叔

郑晨在溧阳卫健局工作，2014年就报名加入中华骨髓库，并接受造血干细胞血样的采集。

2018年11月，郑晨突然得到市红十字会通知，他与一名57岁的白血病患者低分辨配型相合。“接到电话感觉既激动又幸运，造血干细胞不仅是一个人，更是一个家庭全部的希望，我必须全力配合捐献！”

“这是一件好事、善事，我会照顾好家里的孩子，你放心吧。”同为医护人员的妻子理解并支持丈夫的暖心行动。其实，小夫妻有两个孩子，一个刚上一年级，一个才15个月大小。

昨天捐献造血干细胞

经过高分辨配型、移植前体检、高分辨配型复检后，配型最终成功。2019年2月，郑晨接到正式捐献通知，准备3月7日前往常州一院捐献造血干细胞。

可就在他做好准备去捐献的时候，情况又发生了变化。因为受捐者身体条件恶化，捐献时间推迟。数天后，红十字会确定捐献时间调整到3月19日。

3月19日上午采集过程中，郑晨始终带着微笑。

当天下午1点30分，这份饱含人间大爱的种子被送往北京，完成生命的接力。

一纸信笺字字见深情

远在北京的患者家属给素未谋面的郑晨写来一封感谢信，字字饱含深情：“尊敬的好心人：希望借此信表达我及全家人对您的无限感激。当您读到这封信时，父亲正在期盼着来自您生命的礼物。……无论最终结果如何，若非您的善举，为父亲提供关键的‘骨力’，这场生命的战役根本不可能开始。”

“虽然我们很可能与您此生都不会谋面，但我们全家人决不会忘记，2019年3月19日，您这位无私而伟大的人为我们家庭所馈赠的希望！感谢您所付出的精力与时间，愿您此生健康、平安！”

花谷奇缘春赏季，等你来赏花

3月28日，位于金坛的花谷奇缘景区将迎来开园两周年，同时景区春赏季主题活动也将正式启幕。

作为华东地区最佳的赏花胜地，花谷奇缘内有十大主题精品花园、两大原生花海，在1600亩花海里徜徉，想想都是一件美事。

据介绍，春赏季活动期间，到花谷奇缘除了赏花外，景区将举

办众多丰富多彩的活动。28日当天，景区将会举办一场盛大的花事庆典，现场将有花神迎宾秀，众花神与市民游客一同献花祈福。此外还有中外模特T台秀、道家八卦宴、家庭园艺初体验、儿童花园乐逍遥等活动。

另外，凡是3月(3.1-3.31)出生的市民游客，整个3月都可以享受半价入园优惠。

张敏

酒驾司机半夜开车围着交警转

近日，常州经开区龙锦路、大明路路口，一男子开车围着交警转了好多圈，行迹可疑。交警上前一查，驾车男子竟然是酒驾。

现代快报记者从常州经开区交警大队了解到，3月13日晚11点，常州经开区龙锦路、大明路路口，一辆银色轿车围绕着民警们设置的查酒驾临时工作区域，来来回回，晃悠悠开了好几趟，民警随后给这辆“送上门”的车辆司机刘某戴上了呼气式酒精测试仪，意外发现，他竟然是酒驾，并

且是来为夜里偷运建筑垃圾的货车“放哨”打前站的。

龙锦路大明路东北角往北，有一处垃圾卸场，不时会有一些车辆将建筑垃圾偷倒在垃圾卸场，交警和城管部门对此行为进行严查。为了逃避处罚，今年36岁的刘某就专门替违规运送建筑垃圾的车辆“放哨”。

目前，交警部门依法对刘某的酒驾违法行为予以罚款1000元、暂扣驾照6个月、记12分的处罚。

俞小平 葛小林